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b Citez deux avantages du MCH2 et justifiez-les. Vous obtiendrez 2 points par avantage correct

avec lajustification pertinente, total 4 points.

sur la comptabilité de Iéconomie privée.

de droit public (true and fair view).

1) Le MCH2 donne une représentation améliorée et plus logique de Ia clossification
fonctionnelle et de la classification par nature et permet ainsi d‘avoir un alignement  ——

2). Lo MCH2 représente ouvertement les réserves financiéres des communes et permet
ainsi d'avoir une représentation factuelle de la situation financiére des corporations | ——

Iindication de correction tiche b.
D'autres solutions sont possibles, par exemple

1) Alignement sur la comptabilté de I'économie privée

2 Introduction d'amortissements en matiére déconomie d'entreprise (linaires en fonction de la

durée de vie)
3) Gestion obligatoire 'un flux de trésorerie

Indiquez siles déclarations suivantes concernant le modéle comptable harmonisé sont correctes.
ouincorrectes et corrige? les éventuelles déclarations incorrectes. Vous obtiendrez 1 point par
réponse correcte avec correction éventuelle, total 4 points.

Wessage Juste | Faux | Correction éventuelle
L= compte capital présente une projection 7

x| | #=asit rune photographie
des rapports entre fortune et dettes. R e

référence donnee.
L& patimoine Fnander indique Ies Slments
de a fortune dont une autorité peut
disposer et quelle peut évaluer selon des
prncipes commerciaue
L patrimoine sdminitratt comprend des o | R amn
ments dea fortune qul pevent s il
re cédés sans probléme e

Dans 1 colonne des passf, 1= compte T
capita indique les créances envers des ters. dl || Ermm e

Indication de correction tiche c.
lly a1 point par ligne. Pas de points partiels.
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Question 12

[Obfect Evaluateur [116213 [procédure dapprobation [Eoints

Situation de départ
Vous travaillez au sein de I'administration des finances du canton X. Votre supérieur hiérarchique
vous charge de donner aux membres des autorités fraichement élus des informations sur des bases
importantes du domaine des finances

Cette question est composée de deux parties (a. et b). Vous pourrez obtenir & points au maximum.
Tache

3. Décrivez tout le déroulement de [a procédure d'approbation des comptes annuels en cing
étapes. Vous obtiendrez 5 points pourla procédure correcte.

1 Etablssement des comptes par le pouvoir exécutif. Controle des écarts entre budget et
comptes.

2. Contrsle des comptes par e servioe de contrdle des finances (commission de contrdle des
comptes ou organe de révision externe).

3. Rapport du service de contrdle des finances adresseé au pouvoir exécutf et rédigé & Fintention
du pouvoir égislatif

4. Convocation de Fautorité Iégisiative.

5. Approbation des comptes par Fautorité compétente. (Dans la plupart des administrations
‘publiques, les comptes annuels doivent étre approuves par [ autorité compétente avant le.
milieu de Fannée.)

" Indication de correction

"D'autres solutions sont possibles.

Tenir compte des particulartés cantonales.

b Citez un deélai qui doit &tre respects dans le cadre de Ia procédure d'approbation des comptes.
annuels et décrivez-le briévement. Vous obtiendrez % point pour un déla correct et % point
pour une description pertinente, total 1 point.

Délai (date] ¢ effectué & cette date-1a)
15 mai Contrdle et présentation d'une requéte par la commission de controle des
comptes
Indication de correction
D'autres solutions sont possibles.

'30,uin = approbation par le pouor législatf

T
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Question 15

[bjectt

auateur [116222 __[Blan annuel/prévisions budgétaires _[s ponts

Situation de départ
Des indices sont trés utiles pour la comparaison des comptes annuels. Les indices permetent

'évaluer e développement financier, de constater les effets des mesures financizres et d'obtenir
des informations sur la situation financiére & un moment précis.

Cette question est composée de cing parties (de a. & e ). Vous pourrez obtenir 8 points au maximum.
Tache

2. Querévile la part d‘autofinancement dfun canton 2 Vous obtiendrez 1 point pour a réponse.
correcte.

La part d'autofinancement indique quel pourcentage du produit financier peut étre affecté a de.
nouveaux investissements.

(supplément : plus a part d'autofinancement est élevee, plus grandes sont les chances de
~pouvoir procéder & de nouveaux investissements)

b La part d'autofinancement des comptes annuels 2017 du canton X s'éléve 3 16,91% Les
prévisions budgétaires 2017 tablaient sur une part d'autofinancement de 2,145%. Interprétez es

valeurs sur la base des valeurs de référence en vigueur. Vous obtiendrez % point pour chague.
réponse correcte, total 1 point.

e o
Comptes annuels (16,91%): = i

part dautofinancement faible.

T2
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© Lecanton Aaffiche une capacité d'autofinancement de 6% Le canton 8 affiche une capacité
dautofinancement de 0,5%. Dégagez trois causes possibles pour ces différences dans les
résultats. Vous obtiendrez 1 point par cause correcte, total 3 points.

Cause1:

Cause2:

Cause3:

dans le canton 8, les taw d'intérét sont plus éleves.

‘endettement élevé dans le canton 5.

dans e canton 4, il y a un excédent des produits des biens.

Indication de correction
"D'autres solutions sont possibles.
Tenir compte des particulartés cantonles.

. Une charge financiére levée peut fournir des informations sur deux stuations différentes - que
déduisez-vous d'une charge financiére élevée 2 Vous obtiendrez % point par réponse correct,

total 1 point.

Indication 11

Indication2 :

endettement élevé

besoinimportant d‘amortissements

. Comment une charge financiére élevée peut-elle tre abaissés ? Proposez deux mesures pour
Fabaissement. Vous obtiendrez 1 point pour chaque mesure correcte, total 2 points.

Mesure2:

baisse des activtés dnvestissement (mettre en ceuvre moins de projets
dinvestissement)

.

cession d'actfs financiers
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Question 10

[Objectif evaluateur [Exemples dumodele comptable 12 points

|harmonisé

Situation de départ
Vous travaillez au sein de Fadministration des finances de 'administration cantonale. Votre
supérieur-e hiérarchique vous charge de donner aux nouveaux collaborateurs/nouvelles
collaboratrices des informations sur des thémes importants du domaine des finances.

Pourles tiches a. & e.figurant ci-dessous, vous pouvez rapporter vos solutions aux modéles
comptables harmonisés 1 (MCH1) ou 2 (MCH2). Toutes les solutions des taches a. & e. doivent se
rapporter au méme modéle comptable. Vous devez donc opter pour un modele et apporter des
solutions seulement aux tiches de la partie en question

Yopte pour le modéle suivant
O Modéle comptable harmonise 1 (MCH1) > Tiches al. a el.

O Modéle comptable harmoniseé 2 (MCH2) > Taches a2. 3 e2

‘Taches pour MCH1
a1 Présentez I structure du modsle comptable selon MCH1. Pour ce faire, insérez les termes ci-
dessous dans le modéle. Vous obtiendrez % point par terme inséré correctement
(total - 4 points).

Passifs, compte des investissements, charges, recettes, compte capital, actis, revenu, compte.
de fonctionnement

ML

Compte
administratif|
T T

.

Dépenses

Bx%

T4
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bL  Le compte capital établit une distinction entre patrimoine financier et patrimoine
administratif. Décrivez les contenus du patrimoine financier et du patrimoine administratif.
Vous obtiendrez 1 point par description correcte (total - 2 points).

[Patrimoine financier

[Patrimoine administratit

€1 Indiquez siles opérations comptables citées ci-dessous entrent dans le compte de
fonctionnement ou dans le compte des nvestissements. Vous obtiendrez % point par réponse.

correcte (total -2 points).

[Compte de
fonctionnement

[Compte des
investissements

[Aménagement giobal d'une route cantonale

[Saaires des membres du personnel administratit

[Dépenses damortissement

[Construction d'un nouveau batiment administratit

dL Le plan comptable des administrations publiques peut étre classé selon trofs types. Citez
deux types de classification et décrivez leur structure. Vous obtiendrez 1 point par type de
classfication avec description correcte (total 2 points).

[Type de dlassification

[Description de Ta structure.

T

obtenus




image3.jpg
L parmi les affirmations suivantes, marquez lesquelles sont ustes et lesquelles sont fausses.

Vous obtiendrez % point par solution correcte (total -2 points).

Juste

Faux

[Cexcédent de produits ou de charges provenant du compte de
lfonctionnement est transféré dans le compte capital.

[Dans I= capital propre sont comptabilisés tous les &léments de I3
[fortune d'un canton.

[T= compte capital =5t comparable au bilan d'une entreprise privée.

[Dans les financements spéciaux sont comptabilisées les recettes et les
|dépenses prévues pour un objet précis (de domaines autofinancés, par
|exemple centres de distribution électrique).

T2
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Taches pour MCH2
2. Présentez l structure du modsle comptable selon MCH2. Pour ce faire, insérez les termes ci-
dessous dans le modéle. Vous obtiendrez % point par terme inséré correctement
(total - & points)

Passifs, compte des investissements, charges, recettes, bilan, actis, produits, compte de.
résuitat

mcH2

Dépenses

T

Fluxde.
trésorerie

b2 Le bilan établit une distinction entre patrimoine financier et patrimoine administratf. Décrivez
les contenus du patrimoine financier et du patrimoine administratif. Vous obtiendrez 1 point
par description correcte (total : 2 points).

[Patrimoine financier

[Patrimoine administratit

@ Indiquez siles opérations comptables citées ci-dessous entrent dans le compte de résultat
o dans le compte des investissements. Vous obtiendrez % point par réponse correcte
(total -2 points).

[Compte de résultat _[compte des
investissements

[Aménagement global d'une route cantonale

[Salaires des membres du personnel administratit

[Dépenses damortissement

[Construction d'un nouveau batiment administratit

sx%

axx
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2. Le plan comptable des administrations publiques peut étre classé selon trofs types. Citez
deux types de classification et décrivez leur structure. Vous obtiendrez 1 point par type de

classfication avec description correcte (total : 2 points).

[Type de dlassification [Description de la structure

2. parmi les affirmations suivantes, marquez lesquelles sont ustes et lesquelles sont fausses.

Vous obtiendrez % point par solution correcte (total -2 points)

Juste

Faux

[l Flux de trésorerie peut présenter un cash flow négati appelé « cash
drain ».

[Dans I= capital propre sont comptabilisés tous les &léments de Ia fortune
l¢'un canton.

[Le bilan est un compte dynamique, relatif @ une certaine période.

[Dans les financements spéciaux sont comptabilisées les recettes et les
|dépenses prévues pour un objet précis (de domaines autofinancés, par
|exemle centres de ditribution électriquel

Ta

obtenus
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Question 9

[Objectf évaluateur [1.16.11

[Exemples dumodele comptable
lharmonisé.

[12 points

Situation de départ

Aprés votre apprentissage, vous travaillez au sein de I'administration cantonale des finances. Votre
apprenti vous pose quelques questions sur le modéle comptable harmonisé.

Cette question est composée de trois parties (de a. ¢ ). Vous pourrez obtenir 12 points au

Tache

2. Citez pour chaque critére (modzle, amortissements supplémentaires, annexe, flux de trésorerie)
une différence entre le MCHL et e MCH2. Vous obtiendrez 1 point par différence correcte,

total 4 points.

mcHL [
1) Modéle (structure] 1) Modéle (structure]
Compte capital Bilan

Compte de fonctionnement Compte de résutat
Compte des investissements Compte des investissements
Annexe Annexe

2) Amortissements supplémentaires

2) Amortissements supplémentaires

Possibles sans restiction, pour autant qu'lls
soient budgeétisés et qu'ils ne causent pas de
decouvert du bilan

Ne sont plus possibles, ne correspondent pas
la « true and fair view », instrument de.
remplacement : apport dans réserves/capital
propre

3] Annexe

3) Annexe

Contenu partellement non essentiel
(par exemple liste des changements de plus
de CHF 1000~ survenus dans Inventaire)

Lannexe s‘appuie sur des standards de.
Féconomie privée

) Flux de trésore

) Flux de trsorerie

Pas prévu

Elément

Indication de correction tiche a.

D'autres solutions sont possibles, par exemple.
- Ancrage systéme de contrdle interne (pour 1)

- Changements dans les comptes rendus (pour 1, 3, 4)

- Nouveau plan comptable (pour 1)

- « True and fair view » (prescriptions en matiére d'étabissement de bilans) (pour 1, 2)

T4
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